

# 临汾市安委会第五次(扩大)会议暨全市安全生产警示教育会召开

近日,山西省临汾市安委会第五次(扩大)会议暨全市安全生产警示教育会召开。临汾市委副书记、市长王延峰出席并讲话。他要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,认真落实省安委会全体(扩大)会议暨全省安全生产警示教育会精神,进一步压实工作责任、细化工作举措,确保全市安全生产形势持续向好。副市长王云、胡晓刚、李艳萍出席会议。

王延峰强调,各级各部门要深刻反思“安全发展理念牢不牢”,解决好思想认识不到位的问题。站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度,将“两个至上”“两件大事”“两个根本”的理念贯穿到安全生产的全过程、各环节,坚决守住安全生产底线,不断提升全市本质安全水平。要深刻反思“安全责任链条紧不紧”,解决好责任落实“上热

下冷”的问题。把责任落实作为抓安全生产工作的核心,压紧压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,推动形成“层层负责、齐抓共管”的工作格局。要深刻反思“隐患排查整改细不细”,解决好过程管控存在盲点漏洞的问题。严格实行隐患排查闭环管理,持续深化重大隐患“动态清零”工作,建立健全分区域、分行业重大事故隐患统计分析机制,推动隐患排查整改走深走实。要深刻反思“安全治理能力够不够”,解决好管理水平不高、人员素质不强的问题。把提升领导干部安全履职能力、提升一线作业人员综合素质作为一项治本工程,下大力气抓紧抓好,不断提升党政领导干部抓安全生产的综合能力、行业监管部门干部队伍的专业能力和企业从业人员专业化素养。要深刻反思“安全生产基础实不实”,解决好基础建设补短板、强弱项的问题。以

开展“三年行动”为契机,突出抓好基础化建设,加快实现标准化管理,持续拓展智能化运用,切实打牢全市安全生产基础。

王延峰强调,当前,即将进入岁末年终,各项工作都到了冲刺收官的关键时期,各级各部门必须坚决克服侥幸心理、厌战情绪、麻痹思想,时刻紧绷安全生产这根弦,深入开展矿山、危化、冶金工贸、道路交通、城镇燃气、在建工程、建筑保温材料、电动自行车等领域安全隐患排查整治,高度关注森林草原和人员密集场所等领域的消防安全,决不允许出现因安全生产事故导致“一失万无”的情况发生。

王延峰要求,要深刻汲取广东珠海驾车冲撞行人案件教训,认真细致开展婚恋、家庭、邻里和涉医涉教、涉法涉诉、涉农涉土、涉众金融、房产物业等方面矛盾纠纷排查,强化重点人群管理

服务,完善全链条管控机制,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,严防发生个人极端案件,切实筑牢公共安全屏障。

会上,与会人员观看了安全生产事故警示教育片。临汾市安委办主任、市应急管理局负责人传达省安委会全体(扩大)会议暨全省安全生产警示教育会精神,通报全市安全生产情况,并安排近期重点工作。安泽县负责人作表态发言。市直有关部门对冬季火灾防范、煤矿安全生产、道路交通安全专项整治工作进行安排部署。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)、临汾经济开发区设分会场。市政府副秘书长、办公室副主任,督查专员;市安委会成员单位主要负责同志;驻临中央、省属、市属重点企业主要负责人在主场参加会议。

(据《临汾日报》)

## 山西洪洞

# 以“演”促防、临“暴”不乱 警企联合开展反恐防暴应急演练

市场信息报讯 为进一步增强辖区企业“反恐防暴”安全意识和应急能力,有效防范突发事件的发生,维护辖区社会治安秩序持续稳定,确保从业人员、人民群众生命财产安全,近日,山西省洪洞县公安局联合山西焦化开展反恐防暴安全知识培训和突发事件模拟演练。

演练前,洪洞县公安局民警向山西焦化工作人员详细讲解了反恐理论知识 and 防暴盾牌、防暴叉、应急棍等装备的正确使用方法,教授安保部门人员如何组成最小作战单元,在面对歹徒时如何控制歹徒活动范围、通过器械装备与之周旋等技能,并对工作人员在安全防护方面容易出现的问题及短板逐一进行了纠正。

演练中,民警结合现场实际情况,设计了针对性警情模拟,整个演练过程紧张有序,山西焦化工作人员沉着应对,保卫人员疏散救援有条不紊,处警警力反应迅速、处置规范。各小组人员各司其职、协同作战,成功完成了这场演练。



资料图片

此次演练充分展现了洪洞公安和企业应对突发事件时的专业素养和协作能力。同时,也提醒广大居民要时刻保持警惕,加强自我防范意识,共同维护社会和谐稳定。洪洞

县公安局将继续与相关部门密切合作,加强应急演练和宣传教育工作,为辖区民众创造更加安全、和谐的生活环境。

(刘成军 晋珩)

## 资讯

### 山西万荣: 禁毒宣传 筑牢娱乐场所“安全线”

娱乐休闲场所作为人员密集、社交活动频繁的地方,是禁毒宣传的关键战场。日前,山西省万荣县社区戒毒社区康复服务中心聚焦辖区网吧、酒店等娱乐休闲重点区域,全方位、多角度开展禁毒宣传活动。

在时尚电竞馆,社工在醒目位置张贴禁毒小标语,向网吧负责人及网民发放禁毒宣传手册,重点讲解了目前市场上流行的各类新型毒品,如看似普通饮料的“神仙水”、与儿童零食无异的“跳跳糖”,还有容易让人放松警惕的“依托咪酯电子烟”,让他们在娱乐之余,能够深入了解毒品真相,增强自身防毒意识,共同营造无毒网络环境。

在汉庭酒店,社工通过展示毒品仿真模型、张贴禁毒宣传海报等方式,向从业人员介绍了新型毒品的种类、特征、危害及识别方法,特别强调,酒店是吸毒人员聚集吸毒的高发场所之一,从业人员要在日常巡查工作中,提高反毒意识,如若发现吸毒现象,在保护自己的前提下,积极举报,最大限度地遏制毒品泛滥,共同筑牢无毒酒店防线。

娱乐不涉毒,经营严防毒。通过此次禁毒宣传活动,进一步提高了娱乐休闲场所人员的禁毒意识和遵纪守法的自觉性,筑牢了娱乐休闲场所的“禁毒安全线”,为构建“无毒万荣”奠定了坚实基础。

(樊军 秦倩)

## 万荣县公安局

# 组织开展校园最小应急单元战术技能培训

市场信息报讯 11月25日,山西省万荣县公安局治安大队联合巡特警大队,保安公司组织开展校园最小应急单元战术技能培训,40余名校园专职保安员及学校青年男教师参加培训。

治安大队指导员秦晓峰结合当前复杂多变的安全形势分析了学校安全面临的挑战,明确了保安人员的岗位职责,并着重强调了安全防范的重要性及关键要领。巡特警大队教官向参训人员详

介绍了盾牌、钢叉、橡胶棍等常用防卫器械的功能与使用技巧,通过生动形象的演示,让每一位参训者都能迅速掌握这些装备的正确使用方法;随后,教官们组织开展了“二对一”“三对一”等防卫战术的实战演练,模拟了多种可能遇到的暴力入侵场景,确保了参训人员在面对真实威胁时能够迅速、有效地作出反应。

在实战模拟环节,校园保安与青年男教师在巡特警大队的指导

下,模拟了校园内外可能发生的暴力事件,从预警响应、现场控制到后续处置,每个步骤都力求贴近实战,检验并提升了参训人员的应急处突能力。

本次培训组织严密、贴近实战,增强了万荣县学校管理者和安保人员的主体责任意识,提升了校园安全防范能力,进一步密切了警校之间的联动配合机制,为创建平安校园、守护师生安全提供了强有力的支撑。

(晋珩)

栏目总监:刘成军  
电话:15834014333  
邮箱:769785005@qq.com